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Ä megtakarítások és a nélkülözhetetlen re­
formok hazafias elfogadása“

A nemzetek szövetségének pénz 
ügyi bizottsága közzétette jelentését 
Magyarország helyzetéről. A magyar 
polgár úgy volt ezzel a jelentéssel 
mint a most lefolyt esztendőben < 
hónap elsejével: várta is, de félt i: 
tőle s amint a vágy, hogy végre tisz­
tán lássunk, helyzetünkben megin 
dckolta a várakozást és kíváncsisá­
got, a jelentés maga elég indoka 
tőle való félelemnek. Ez a jelentés, 
ahogy az első pillanatra elolvassa az 
ember, nem a jövő reménységei felé 
vezető ut kezdete, nem indulás egy 
uj korszak felé, hanem zárómérföld­
köve egy réginek, annak az útnak, 
amelyen idáig jutottunk. A csalóka 
optimizmus, az állami hatalom tul- 
tengésétől óriásivá növesztett súlyú 
és minden kritikai szellemet elnyomó, 
kormányhatóságilag kitenyésztett 
csalhatatlanság irányította idáig az 
utunkat, az a csalhatatlanság, ame­
lyet gróf Bethlen István képviselt és 
amelynek a való élet dolgai iránt 
látó érzéket adni hiába iparkodott az 
a néhány ellenzéki politikus, aki 
exisztenciája kockáravetésével kisza­
badította magát az állami befolyás 
mindenhová elérő hurkaiból. A hiva­
talos optimizmus és a bethleni csal­
hatatlanság diktálták azt a politikát, 
amely fantasztikus gründolások, Lil­
lafüredek és halbiologiák és a háttér­
ben meghúzódó gyanús kis üzletek 
pocsolyáiba eregette el azt az életet 
és vért érő pénzt, amelyet példátlan 
türelemmel és önmegadással kiizza­
dott tiz esztendőn keresztül a ma­
gyar polgár és amely egy jobb jövő 
reménységének a záloga lenne ma, 
ha cl nem szivárog azokban a bizo­
nyos pocsolyákban és el nem foszlik 
a délibábos alkotások álomképeiben.

I Lnnék a csalhatatlanságnak, ennek 
az optimizmusnak, ennek az útnak, 
amely idáig vezetett: mindent felál­

doztunk^ tiz hosszú esztendő óta;
I ?° Sári és emberi szabadságjogokat, 
2*matlan éjszakákat, gondbafulladt 
nappalokat, egészséget, életet, pénzt 

j ,CS, most mindennek eredménye itt 
I o-Kszik előttünk, abban a szomorú 
Ijelentésben, amelyet egy-egy odave- 
I Jtt: udvarias frázis sem tud már 
I egedesiteni számunkra.

zt, hogy a jelentés pénzügyi ré- 
I d m*t mond mai helyzetünkről:
I gy cikk keretében nem lehet mél- 
I. . „ talán még kevésbbé azokat 
|Tru?Ve,tkeztetóseket és pénzügyi szá- 
lv^tSOkat’ amelyekkel a jelentés jö- 

n^ct igyekszik eltalálni. Nem ér­

demes sokat beszélni az infláció el­
leni harcról sem, hiszen ennek a kér­
désnek óriási szakirodalma van és 
éppen annyi ellenfél áll az egyik ol­
dalon, mint a másikon. Az, ami leg­
jobban érdekel bennünket a jelentés­
ben, ezzel a mellékmondattal foglal­
ható össze: „A magyar nép részéről 
a megtakarítások és nélkülözhetetlen 
reformok hazafias elfogadása.” — 
Mennyi sok minden fér meg ez alatt 
a cim alatt, mennyi könny, fájdalom, 
reménytelen keserűség, kétségbeesés! 
Megtakarítások a fizetésekben, meg­
takarítások emberek kenyerében, 
emiatt lecsökkent forgalom az egész 
vonalon, aminek ellentéteként a ter- 
♦> «V» «s* v ■*-»ős «>

hek emelése a nélkülözhetetlen re­
formok során. A Népszövetség pénz­
ügyi bizottsága pusztán a számokat 
tekinti és nem az embereket, akik 
ezeknek a számoknak irtózatos súlya 
alatt kétségbeesetten vonszolják éle­
tük terhét, vájjon adott-e tanácsot a 
magyar kormánynak, miképpen lehet 
gyümölcsöző és egyáltalában miként 
lehetséges ezeknek a megtakarítá­
soknak és nélkülözhetetlen refor­
moknak hazafias elfogadása? Lát-e 
ennek az országnak a népe tisztán a 
maga sorsában, látja-e, hogy miért 
görnyed idegölő munkában, remény­
telen jövővel, nyomasztó terhek 
alatt? El tudja-e mondani panaszát? 
Megvan-e számára a lehetőség, hogy 
ellenőrizze végre azokat, akik vezetik 
é; hogy egyáltalán méltányos-e en­
nek az ellenőrzésnek a követelése, 
mikor tiz évig úgy vezettek egy
•> • ♦> «M »> •{<

nemzetet, mint ahogy minket?
Lehetséges a hazafias elfogadás? 

Igen, mert kétségtelenül mindent 
meg kell tennünk, hogy megmentsük 
a jövőt a nemzet és egyúttal a ma­
gunk számára. De mielőtt ezt az el­
fogadást kérnék tőlünk, előbb lehe­
tővé kell tenni a kormánynak, hogy 
valóban a magyar nemzet bírálja 
meg, mik azok a megtakarítások és 
nélkülözhetetlen reformok és hogy 
azokat csakugyan a magyar nemzet 
fogadja el. Ám nem az egységespárt, 
nem a mai parlament, amelyik a ma­
gyar nemzetet nem képviselhetik, 
Bethlen István tiz éves utján odáig 
jutottunk el, hogy egy lehelletnyi 
terhet nem lehet már rakni erre a 
nemzetre, mielőtt meg nem teszik 
azt, amit tiz év előtt kellett volna 
megtenni: kérdezzék meg végre a 
nemzetet!

Debrecen törvényhatósági bizottsá­
gának 110 tagja felíratott javasol

a kormányzóhoz
A jobb és baloldali polgári frakciók titkos választást, köz­
életi tisztaságot, szabadságjogokat, mélyreható gazdasági 

és szociális reformokat tartanak szükségesnek
Pénteken délelőtt a polgármesteri hi­

vatalnál Ő r y István, Polgáry István, 
S a r k a d y István és Kertész János 
törvényhatósági bizottsági tagok a kor­
mányzóhoz intézendő felirati javaslatot 
nyújtottak be, amit 110 törvényhatósági 
bizottsági tag irt alá.

A felirati javaslat bevezetésében han­
goztatják, hogy Zalavármegye példájára 
Debrecen város törvényhatósága is a 
kormányzóhoz fordul a nemzet szoron- 
gattatásának közepette. Rámutatnak ar­
ra, hogy

szükségesnek tartják minden nem­
zeti erőtényező összefogását, mert a 
határtalan elégedetlenség, munka- 
nélküliség indokolttá teszi a legsür­

gősebb változást.

Sokkal súlyosabb áldozatokat bír elvi­
selni a nemzet akkor, ha azoknak szük­
ségességéről és elkerülhetetlen voltáról 
meg van győződve és át van hatva attól 

tudattól, hogy ezek az intézkedések 
azoktól erednek, akikben feltétlenül 
megbízik és akiket az ő meghamisitatlan 
akaratával állított az intézkedő pozí­
cióba..

Amennyiben » képviselőház titkos 
és beíolyásolatlan, tiszta választások 
utján ülhetne össze, az igy kialakult

többségből kinevezett kormány in­
tézkedéseit az az osztatlan bizalom 
fogja kisérni az egész nemzet ré­
széről, amely elengedhetetlenül 
szükséges ahhoz, hogy az intézke­
dések közmegnyugvást keltsenek és 

kellő eredményre vezessenek.

A legnagyobb áldozatkészségre fokozná 
a nemzet egyetemét, ha a magas köz­
életi állások, elsősorban törvényhozók­
nak összeférhetetlensége rendeztetnék s 
ezzel kapcsolatban minden, a közélet 
tisztasága ellen irányuló visszaélés kiir­
tatnék a magyar közéletből.

A legnagyobb erőfeszítésekre kény­
szerülő nagy néptömegek méltó elkese­
redését váltja ki a halmozott állások és 
jövedelmek valóban igazságtalan rend­
szere.

Elengedhetetlenül szükséges, hogy a 
haladó kor szellemébe beilleszkedve, 

oly mélyreható gazdasági ás szo­
ciális reformokat vigyünk keresz­
tül, amelyek minden magyarnak le­
hetővé teszik, hogy a becsületes 
munkájával legalább a mindennapi 
falat kenyérhez hozzájuttathassa 

családját.

A békeszerződéssel amúgy is szétté­
pett és már-már pártviszályok áldoza­

tául is kitett országunk ta, sadalmát szi­
lárd meggyőződésünk szerint

a szólási, gyülekezési, egyesülési és 
sajtószabadság garanciális intézmé­
nyekkel való biztosítása utján kell 

felvértezni

arra, hogy szembeállhasson nemzetközi 
tévtanokkal és megelőzzön földalatti 
szervezkedéseket.

Kétségen felül áll, hogy túlnyomó 
részben agrár országunk felvirágzása el­
sősorban a mezőgazdaság fellendítésén 
alapuló és a mezőgazdasági lakosság 
boldogulása kihat az összes többi társa­
dalmi osztályok jobb megélhetésére. E 
nagy elv megvalósítása során súlyt he­
lyezünk a mezőgazdaság mellett az ipari 
és kereskedelmi és általában minden 
foglalkozási ágnak védelmére és felka­
rolására is.

Az adók é« közterhek kíméletlen 
behajtása nemcsak egyeseket tesz­
nek tönkre, de nemzeti vagyonún­

kat is veszélyeztetik.

Bátrak vagyunk különösen kegyes fi­
gyelmébe ajánlani Főméltóságu Urunk­
nak aggodalmainkat ifjúságunk, fiaink­
nak jövő sorsa tekintetében, kiknek jö­
vőjét nemcsak bizonytalannak, de sö­
tétnek is látjuk.

Mai számunkban Uránia mozi féláru szelvények II
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Külföldi koksz és
koksz brikett

valamint mindenfajta kályha fötő- 
iianak a legjobb minőségben tapintók
Gabányl széntelepén

Csapó ucca 28. Telefon 24-49

A legközelebbi jövőben háború 
törhet ki — mondja egy cseh­

szlovák képviselő

Alig zárkózhatunk el a latifundiáli» 
rendszer korszerű reformja és ezzel 
kapcsolatban a hitbizományok fel­

oldása elöl,

amely kérdések fokozatos és célszerű 
megoldása, egybekötve egy nagyszabá­
sú és rendszeres telepítéssel, uj kor­
szakot jelentene hazánk életében.

Bátrak vagyunk Főméltóságod ke­
gyes figyelmét felkérni a magyar föl­
det terhelő adósságok kérdésének ren­
dezésére, épp úgy, mint a házbirtokot, 
valamint egyéb polgári vagyonokat a 
legnagyobb súllyal terheilő adősságok 
kérdésére, ezzel kapcsolatban normá­
lis hitelélet megteremtésére, mint leg- 
clsőrendü állami feladatra.

Szükséges, hogy a megkívánt legna­
gyobb áldozatkészség, az állampolgá­
rok vagyonához és jövedelméhez ará­
nyosan igazodjék, hogy

fokozódó arányú legyen a közteher- 
viselés

fi különösen a nagyvagyon és nagyjövc- 
delem az eddiginél sokkal nagyobb ál­
dozatkészséggel vegye ki részét a gaz­
dasági újjáépítés munkájából.

Tekintettel a súlyos helyzetre, nem 
hallgathatjuk cl, hogy a rendelkezésre 
álló fizetési eszköz kevésnek bizonyult 
a kíméletlen szigorral behajtott köz­
terhek ka a rendkívül magas kamat 11 
magántartozások megfizetésére, sőt

a fizetési eszközhiány lehetetlenné 
teszi, hogy ez év tavaszán a mező­

gazdasági termelés meginduljon.

Megakad a nemzeti termelő munka 1 
Amikor mindezekben feltártuk Fő- 

méltóságod előtt hazafias aggodal­
mainkat és kérjük, méltóztassék ezen 
aggodalmaink megfontolásával legböl- 
csebb elhatározásával uj irányt adni a 
magyar alkotmányos és politikai élet 
működésének, abban a szilárd meggyő­
ződésben vagyunk, hogy határtalan bi­
zalmunk, szeretetünk és ragaszkodá­
sunk megértésre fog találni Főméltó- 
ságodban, c nehéz történelmi korszak 
elhivatott Vezérében.

A végső kétségbeesés pillanatában 
kérjük ezt!

A felirati javaslatot, amit a törvény- 
hatósági bizottság minden pártjának 
tagjai aláírtak — a szociáldemokrata 
párt kivételével —, dr. Iíadházy Zsig- 
mond főispánhoz és dr. Vásáry István 
polgármesterhez intézett azzal a bead­
vánnyal nyújtották be, hogy kérik őket 
a törvényhatósági bizottság rendkívüli 
közgyűlésének sürgős összehívására a 
felirati javaslat tárgyalása végett.

HAMISÍTOTT TIZF1LLÉRESEK
A debreceni királyi ügyészségre is­

mét egy pénzhamisitási bűnügyről ér­
kezett jelentés. A diósgyőri vasgyári 
vendéglő pénztárosnője, Caál Gabriel­
la észrevette az éjszakai elszámolás al­
kalmával, hogy a kasszában van egy 
olyan tizfilléres is, amely tulajdonké- 
pen régi kétfilléres, csak be van von­
va vékony nikkel réteggel. A pénztá­
rosam csak egy ilyen ,,hamisított” 
pénzt talált a kasszában, azonban pár 
napon belül különböző helyeken több 
ilyen különleges kétlillérest helyeztek 
el. — Az eljárást a debreceni királyi 
ügyészség megindította ismeretlen tet­
tesek ellen. A nyomozás folyamatban

Prága, január 29. Spacek nemzeti 
demokrata képviselő a Ház véderőbi­
zottságának ülésén azt hangoztatta, 
hogy a legközelebbi jövőben háború 
törhet ki. Csehszlovákia e háborúban 
szükségszerűen résztvesz, mert háború 
által született és háborúval kell véde-

»4»*5» ee •*« ee «** se **< - • • <• *•*

keznie. Felszólította a hadügyminisz­
tert, hogy nyilatkozzék, vájjon Cseh­
szlovákia hadserege készen áll-e erre 
az eshetőségre. Emellett tekintettel 
kell lenni a legmodernebb háborús esz­
közökre.

1932 január 30.

|A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
| tinim alli.iilm •» ii isi ifi tiiiteilhitla 

Debreceni Független Újság
Ikolcsonkonyvtarat
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A katasztrofálisan növekedi munkanélküli­
ség miatt az amerikai hatóságok kíméletlen 
szigorral ezerszámra toloncolják haza azokat 
a bevándorlókat, akik munknélkül tengődnek•f

Newyork, január 29. Ma már Ame­
rika sem a határtalan lehetőségeknek 
az a birodalma, amilyennek nemrégi­
ben még feltüntették. A dollár még 
mindig vonzóerőt gyakorol, de egyre 
többen gyűlnek össze a newyorki kikö­
tőből olyanok, akik kiábrándultán, le­
tört reményekkel mondanak búcsút a 
Szabadság-szobornak.

Még mindig érkeznek kivándorlók­
kal megrakott hajók, akik szebb és biz­
tos jövő fényét látják felvillanni a 
Szabadság-szobor sugárkévéjében, de 
ugyanakkor már gőzösök is is indulnak 
vissza vándorlókkal, kifelé a kikötőből. 
A visszavándorlók közül sokan tűrhető, 
sőt boldog időket töltöttek Ameriká­
ban. Dolgoztak, pénzt kerestek és azt 
hitték, hogy második hazát találtak. — 
Egyszerre csak végeszakadt azonban a 
fellendülésnek. A gyárak kapui becsu­
kódtak, a munkások százai, ezrei és 
százezrei kereset nélkül maradtak. A 
kivándorló, aki már révben érezte ma­
gát, kezdhette élőiről a hajszát mun­
kaalkalom után. Heteken, hónapokon, 
némelyik éveken keresztül futkoshatott 
munkáért, közben pedig felemésztette 
addigi egész megtakarítását. Egymás­
után vándoroltak zálogba a bútorok, 
majd el kellett adni az autót, sőt a há­
zat is. Amikor azután a kivándorló egy 
fillér nélkül ott állt az uccán, nem ma­
radt más hátra, mint az amerikai kor­
mány könyöriiletcsségéhez fordulni és 
visszaküldetni magát az egykori hazá­
ba. A washingtoni állami munkaügyi

hivatal kimutatása szerint csak a leg- 
utóbbi öt hónap alatt 2898 embert szál­
lítottak vissza saját kívánságára Euró- 
pába. Pedig ezek mind törvényes utón 
vándoroltak ki Amerikába.

A visszavándorlók csak töredékét al­
kotják annak a tömegnek, amelyet a 
gazdasági válság elűz Amerika földjé­
ről. Maga a közigazgatás is kénytelen 
egyre keményebben érvényesíteni a de- 
portációs rendelkezéseket. Kimélctle 
nül toloncolják ki az országból mind­
azokat, akik most, vagy régebben tör­
vénytelen utón jutottak át a határon 
Nemcsak a különböző büntevőkkel 
szemben járnak el a legnagyobb szigo­
rúsággal, hanem azokkal az elemekkel 
is, akiket más időkben megtűrtek vol­
na az állam területén. Többmilióra rúg 
Amerikában azoknak a száma, akik, 
mint hajógépészek, matrózok, hajó- és 
vasúti pincérek játszották ki az ellen­
őrző hatóságok figyelmét. Rengetegen 
érkeztek, mint látogatók, engedték 
azonban vízumukat veszendőbe menni 
és eltűntek a törvény szeme elől. Diá­
kok, akik tanulmányaik befejezése után 
nem tértek vissza hazájukba, hanem 
állást vállaltak. Amerikában nincs be­
jelentő hivatal. S igy ezekkel sem tő 
födött senki. A hatóságok nem nyo 
moztak az illetéktelen bentartózkodók 
után. Csak akkor léptek fel, ha olykor 
kenyéririgységből feljelentettek közü­
lük valakit. A feljelentést már kivizs­
gálták s ha valóban kiderült, hogy az 
illető törvénytelenül került Amerikába,
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letartóztatták és Ellis-szigetre vitték, 
ahonnan a legközelebbi hajóval elszál- 
littatták. Ha nem tudták kinyomozni, 
hogy melyik hajóstársaság hozta ki 
Amerikába útlevél nélkül a bűnöst, ak­
kor az amerikai államkincstár fedezte 
a deportálás költségét. A gazdasági 
depiesszió előtt tehát csak konkrét fel­
jelentésre lépett fel a hatóság olyanok 
ellen, akik útlevél nélkül érkeztek 
Amerikába.

Ezzel szemben 1930-ban 16,631 sze­
mélyt deportáltak a hatóságok. Világos 
jele ez annak, hogy az amerikai kor­
mány egyre szigorúbban óhajtja érvé­
nyesíteni a törvényeket, tisztán a gaz­
dasági körülmények nyomasztó súlya 
alatt. A gazdasági nehézségek követ­
kezménye az is, hogy az állampolgáráé- 
got éppen a mondott oknál fogva csak 
a legszorgosabb rostálás után adják 
meg a bevándoroltaknak. Legjellem­
zőbb különben az amerikai bevándorlá­
si politikára, hogy washingtoni munka­
ügyi hivatal már évekre szólóan meg­
állapította, hogy hány munkanélkülit 
kell deportálni. így például az idei esz­
tendőre húszezer deportálást írtak elő.

A mikepércsi földeladás 

ügye
Deczki János kisgazda, a mikepércsi 

gazdák vezetőférfia levelet intézett la­
punkhoz, melyben a mikepércsi földel­
adásra vonatkozó adatokat közli. Nincs 
terünk, hogy az érdekes levelet egész 
terjedelmében közöljük, azonban abból 
közre adjuk a következőket.

A két és félezer lelket számláló Mi- 
kepércs község határában fekvő 1200 
holdas nagyváradi káptalani birtokot a 
káptalan az elmúlt hetekben eladta egy 
tagban. A község lakossága az eladásról 
csak annak megtörténte után értesült. 
A nép körében nyomban mozgalom in­
dult meg, hogy a földet a község kis­
gazdái és földmunkásai részére vásá­
rolják meg és kérvényt adtak be a vár­
megyére és a földművelési miniszté­
riumhoz, kérvén, hogy az állam érvé­
nyesítse törvényes elővásárlási jogát s 
azután a főidet parcellákban adja el • 
község népének. Mikepércs, ez a szé­
pén fejlődő hajdúmegyei község nem 
tud másképen terjeszkedni, csak úgy. 
hogy a nagybirtok földreform utján » 
földművelők kezére jut.

Deczki János és társat segítséget 
kérnek a képviselőktől, a vármegyé­
től és a minisztertől, hogy ne engedjél 

a község fejlődését egyedül biztosit 
ezt a nagybirtokot ismét nagybirtokos 
kezére jutni, hanem az állam előv • 
sárlási jogával tegyék lehetővé kisír­

tok képződését.
Deczki János azt vitatja, hogy a gaz­

dát cserélő nagybirtokot „azoknak * 
mikepércsi földművelő családapáknak 
kellene juttatni, akiknek elődjei vér«1 
verejtékkel robotoltak, mint joí> 
gyök és akik a világháborúban a ma 
gyár földért vérüket ontották. Ki ** 
git nekünk abban, hogy pénzünk 
megvásárolhatnánk a földet és csa 
dunknak munkaalkalmat és niegé* 
tést biztosiithaitnánik? Soraimból w 
szinroagya/r falu félj ajánlása 
gyors és sürgős segítségért".

kiált

E*y Indiába irányított angol ezred a Southampton! kikötőbe való menetelés közben, 
A katonák már trópusi sisakot viselnek,

LEGJOBB HIRDETÉSKOR;A LEGJOBB HL— „ 
ganum a debreceni 
GETLEN ÚJSÁG.

FlXr

t-



1932 január

EGY „SZELÍD” LEOPÁRD 
HALÁLRAMART 

EGY KISGYERMEKET
Berlin, január 29. Ma délben borzal- 

n-^s szerencsétlenség történt Wilmers- 
dorfban, Othcgrawen festőművész la­
kásán. A festőművész egy szelíd leo­
párdot tartott lakásán, állítólag azért, 
hogy az állatot begyakorolja egy film- 
elvétel céljaira. Ma délben Sary asz- 
szony, aki ugyanabban a házban lakik, 
leányával látogatást tett a festőmű­
vésznél. Midőn beléptek a lakásba, a 
leopárd eltépte a láncot és a kisgyer­
mekre ugrott. Még mielőtt az állat tu­
lajdonosa segítségükre lehetett volna, 
a bestia úgy összemarta a kisleányt, 
hogy röviddel utána belehalt sérülé­
seibe.

Halálos baleset 
az ínségmunkánál
Z i h István 26 éves debreceni 

napszámos pénteken délelőtt ínség- 
munkára volt kivezényelve a Téglás­
kertbe, ahol az Ostor ucca 19. számú 
ház előtt árkot ástak. A felhalmozott 
fagyos föld rázuhant Zih Istvánra, 
aki koponyaalapi törést szenvedett.

A közelben tartózkodók segítségé­
re siettek, majd értesítették telefo­
non a mentőket, akik autóval kiro­
bogtak, de mire kiértek, a napszámos 
már meghalt.

A vizsgálat megindult annak meg­
állapítására, hogy terhel-e valakit fe­
lelősség a munkás haláláért.

SZAKOSZTÁLYI ÜLÉSEK 
A DEBRECENI 

IPARTESTÜLETNÉL
A debreceni ipartestület órás, éksze- 

tisz, ötvös, látszerész szakosztálya 
szombaton este fél 7 órakor tartja az 
ipartestületben tisztújító ülését.

Tárgy: egy elől járósági rendes tag 
jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
ltása és egy előljárósági póttag je- 

! lólése.
A debreceni ipartestület kocsigyirtó 

és kerékgyártó szakosztálya 30-án, 
; szombaton este 7 órakor tartja az 
ipartestületben tisztújító ülését.

Tárgy: egy előljárósági rendes tag 
j jelölése, illetve szakosztályi elnök vá­
lasztása és egy előljárósági póttag je­
lölése.

I Egy nyolcvanötesztendős nő 
I akarja átrepülni az óceánt

■ Ifewyorkból írják. Az Egyesült Ál- 
Jhmok legöregebb pilótanőjc, a nyolc-
■ 'anesztendős Richardson Alis óceánre-
■ Présre készül. A floridai Miami fürdő-
■ I:elyröl akar startolni Európa felé, az
■ Atranti óceánon keresztül. Az idős pi- 

fÜ !óiah°lgy, akit Amerikában a „repülő
I nagymama” becézőnévvel illetnek, már 
I ' ég szép vállalkozásokat hajtott vég- 
|u a levegőben, nyolcvan esztendő ter- 
J ‘^ve* a vállán. — Nemrégiben például
I uSyancsak Miamiból Kuba szigetére
II épült a tengeren át. Amikor legutóbb 

I -rrjut kértek tőle, azt mondta, nem 
I ismeri a félelmet és repülőgépen szi- 
j - ebben ül, mint autón, mert az biz- 
j * sabb. Az Atlanti óceán átrepülésé- 
,rek a tavasszal akar nekivágni.

V> 7» >❖

„ írva személyautó
i a*üjeses, használható állapotban 
p-Sj!? eladó- Tóth és Sebestyén, 

- 26-10-

IcaAv.l;Lgjobb hirdetési or- Mtlen ÍüsDágBRECENI fug

A kínaiak és japánok fegyverszünetről tár­
gyalnak^ már, de egyelőre borzalmas vér­

fürdő van Sanghai kínai negyedében
és kalonaság kétségbeesett erőleszltések-

1 V ia. 'IieV.szi1!10 laI,án csapatok ei/cn — A
Síi ,!!i > Ilíu, ? ,elek hadereiuket állandóan erősítik — 
MacDonald szerint a sanghai helyzet tűrhetetlen

szállására

^EBRECEN^ÜGGETONUJSÁQ

Sanghai, január 29. A kínai csapatok 
elenállása a korareggeli órákban meg­
tört és napkeltekor a város északi ne­
gyedének a megszállása be volt fe­
jezve.

A nemzetközi koncessziós területek 
kapui szoros zár alatt vannak és a 
körülbelül hatezer főnyi garnizon, 
valamint annak megerősítésére ala­
kult önkéntes különítmények őrköd­
nek a rend fentartása és a koncesz- 

sziók védelme fölött.

A külföldi csapatok Fleming tábornok, 
angol dandárparancsnok vezetése alatt 
állanak.

A város kínai részének a megszállása 
a Sanghajban lakó nagyszámú idegen 
kolónia körében rendkívül megdöbbe­
nést keltett és pedig főként azért, mert

a kínaiak a japánok minden követe­
léseit elfogadták és azokat teljesí­

teni készek voltak

és a japán főkonzul maga jelentette 
ki, hogy az ultimátum elfogadása ese­
tén a város megszállása cl fog maradni.

Sanghai, január 29. A kínaiak a város 
megszállását minden áron megakadá­
lyozni, vagy legalább is megnehezíteni 
igyekeztek és

igen elszántan állták útját a város 
középpontja felé nyomuló japán csa­

patoknak.

Sápéi városrészben, amelynek tenger­
partján a japánok kiszállottak,

hajnal óta véres harcok dúltak.

A városrész középpontjában álló nagy 
északi pályaudvaron és környékén a kí­
nai csapatok erős állásokat foglaltak el 
és

koncentrikus tűzzel gátolták a japá­
nok további előnyomulását.

A főbb útvonalakon haladó tankokat a 
kínaiak háztetőkön elhelyezett és 
maszkírozott gépfegyverekből erős tűz­
zel fogadták. A vámpalota birtokáért, 
amely már az idegen koncessziós terü­
let határán áll, elkeseredett harc folyt,

sok golyó hullt az idegen koncesz- 
sziókra is,

ugyHogy valamennyi külföldi garnizont, 
továbbá a katonai csapatok kiegészíté­
sére és támogatására alakult önkéntes 
különítményeket riadó készültségbe he­
lyezték. Az idegen koncessziók terü­
letére vezető útvonalakat drótsövé­
nyekkel elzárták, nehogy esetleg a 
visszavonuló kínai katonaság foszto­
gasson és még súlyosabb cselekedetek­
re ragadtassa magát.

Hajnali négy órakor a harc az 
északi pályaudvar körül még mindig 
változatlan erővel folyt, a kínaiak 
még nem adták fel pozícióikat s a 
japánoknak nem sikerült a pályaud­

vart hatalmukba keríteni.

A Sapci-negyed legnagyobb része lán­
gokban áll. A japánok vesztesége haj­
nalig hatvan ember, a kianiak veszte­
sége ismeretlen.

Sanghai polgármestere kijelentette, 
hogy a japánok minden követelését 
teljesítette, úgy hogy a város meg-

japán haderőknek még 
csak formális okuk sem volt és a 
japan kormány durván megsértette 

a nemzetközi jogot.

A polgármester a hajnali órákban jegy­
zéket küldött a japán konzulnak, 
amelyben a japán csapatok azonnali 
visszavonulását követelte. A városi ta­
nács egyúttal sürgönnyel fordult Nan- 
kinghoz és Csang-Kai-Csektöl kért to­
vábbi utasításokat.

Washington, januán 29. A Kínából 
és főleg Sanghajból érkező híreket az 
amerikai közvélemény egyre fokozódó 
izgalommal és aggodalommal fogadja. 
Washingtonban főleg attól tartanak, 
hogy a japánok Sanghai és talán más 
városok kikötőjét is blokád alá helye­
zik.

Az amerikai kormány álláspontja az, 
hogy nem lehet ostromzár alá venni 
egy ország kikötőit anélkül, hogy 
az illető államnak hadat ne üzenje­

nek.

Ezért Washingtonban komolyan mér­
legelik, hogy miféle gazdasági retor­
ziókat alkalmazzanak Japán ellen, ha 
tényleg blokádhoz folyamodnék. Egyre 
sűrűbben követelik a japán áruk boj­
kottját. A Manillában állomásozó ame­
rikai hadiflotta készültségben áll.

Négy torpedóromboló parancsot 
kapott, hogy azonnal csatlakozzék a 
Jangcsekiang torkolatában állomá­

sozó amerikai flottához,

amelyet meg akarnak erősíteni.
Tokió, január 29. A kormány paran­

csára további egységek hagyták el a 
saseboi hadikikötőt, hogy a Sanghai 
előtt horgonyzó japán hajóhadat meg­
erősítsék. Tegnap délután egy cirkáló 
és négy torpedóromboló indult Sase- 
boból Sanghaiba.

Tokió, január 29. Fores amerikai 
nagykövet csütörtökön délután meglá­
togatta Yoshisawa japán külügyminisz­
tert és hosszú beszélgetésben felvilá­
gosításokat kért tőle arra vonatkozóan, 
hogy a japán kormány a sanghai hely­
zet milyen további alakulását várja. A 
japán kormány azt az álláspontot fog­
lalja el, hogy

bármiféle gazdasági represszália 
Amerika részéről Japánt arra kény­
szerítené, ,hogy az Egyesült Álla­
mokkal a diplomáciai viszonyt meg­

szakítsa.

Japán hivatalos körökben kijelentik 
továbbá, hogy a Sanghai megszállására 
vonatkozó japán-amerikai jegyzékvál­
tásnak Washingtonban történt közzé­
tétele nein volt opportunus lépés.

Paris, január 29. A Matin genfi te­
lefonjelentése szerint a Népszövetség 
ma délutánra tervezett ülését, amely a 
keletázsiai konfliktussal foglalkozott 
volna, a Sangliaiból érkező súlyos ter­
mészetű hírek miatt szombat délelőtt­
re halasztották.

Nanking, január 29. A Nanking kör­
nyékén állomásozó kantoni hadsereget 
cs a nemzeti gárda harmadik hadosztá­
lyát mozgósították és bevagonirozták.
A csapatokat Sanghai felé irányítják.

Sanghai, január 29. A sápéi város­
rész még a délelőtti órákban is égett

Az északi pályaudvar környékén az 
összes házak lángokban állanak. A 
tűz feltartóztathatatlanul terjed to­

vább.

A kínai városrészben egyébként is tel­
jesen megbénult az élet. Az uccákon 
csak japán katonák láthatók. Valameny- 
nyi kínai üzlet zárva van és csak néhány

• ds, I* í ,4

Ma tábornok, a kínai hadsereg vezére.

élelmiszerkor cs kedésben árusítanak. Az 
ellenállás megszervezését a japánokkal 
szemben addig is, amíg

a Nankingból útnak indított hadosz­
tályok Sanghaiba érkeznek, Csen 
dr., a néhány nappal ezelőtt lemon­
dott kínai külügyminiszter vette ke­

zébe.

A kínaiak veszteségét az elmúlt éjszaka 
lefolyt harcokban több mint száz halott­
ra és kétezer sebesültre becsülik. Az 
anyagi kár felbecsülhetetlen.

London, január 29. Charbinból je­
lentik, hogy

a keletkinai vasutat birtokbavevö 
japán csapatok és oroszok között 
Csancsunban incidensre került a sor.

A japánok azt kívánták, hogy az orosz 
vasúti tisztviselők vonatokat állítsanak 
össze számukra, hogy japán csapatok 
Charbinba szállíthatók legyenek.

Az oroszok erre nem voltak hajlan­
dók és elhagyták az állomás épüle­

tét.

A japánok erre maguk állították össze 
a szerelvényt. Az incidens indulatos han­
gon folyt le.

Fegyverszünet ?
London, január 29. A Britisch Uni­

ted Press jelenti Sanghajból, hogy az an­
gol-amerikai és japán főkonzul a japán 
konzulátuson találkoztak a kínai főpa­
rancsnokkal. Fegyverszünetet kötöttek, 
amely grinichi idő szerint 12 órakor kez­
dődött. Bár a fegyverszünetre vonatkozó 
híreket a hivatalos távirat megerősítette, 
a Reuter-iroda sanghai levelezője je­
lenti, hogy egyáltalán nem kötöttek 
fegyverszünetet s továbbra is folynak az 
elkeseredett harcok. Több mint 14 órája 
tart Sanghai kínai negyedének légi bom­
bázása. A bombák irtózatos pusztítást
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MA- MAGÁNTISZTVISELŐK BÁLJA
IVI H. Kereskedelmi Csarnok össze, helyiségeiben.

visznek véghez a sűrűn lakott Sapey 200 
ezer főnyi lakossága körében. A nemzet­
közi telepet is bombázzák. Az önkéntes 
védörség egyik angol tagja egy eltévedt 
puskagolyótól találva megsebesült A 
kínaiak teljesen tehetetlenek a légi bom­
bázással szemben, amelyre csak puska- 
tüzzel válaszolhatnak. A kinai .édesapá­
tokat Czazaji-Ting-Tai tábornok vezeti. 
A tábornok a kinai veszteségeket ma 
reggel 4 órakor 300 halottra és sebe­
sültre becsülte. A kínaiak elfogtak 4 
páncélos autót, a japán hadvezetoseg 
újabban két repülőgép anyahajót es 3 
cirkálót és 4 torpedórombolót küldött 
Sanghaiba. A sanghai japán katonai ve­
zetőség Tokióból táviratilag újabb meg- 

erősítéseket kért.
A Reuter-iroda hivatalos helyről ér­

tésül, hogy Anglia tegnap este előtör-

LIPINSKAJAI
jesztéseket tett a japán kormánynál. An 
nak a reményének adott kifejezést, hogy 
Japán a nemzetközi telepen nem kezd 
újabb akciót az összes érdekelt kormá­
nyok előzetes meghallgatása nélkül. Az 
angol kormány erről előzőleg értesítette 
a washingtoni kormányt, amely csatla­
kozott a jegyzékhez. A legutóbbi 
sanghai események ügyében Olaszország 
hivatalos felvilágositást kért Japántól.

Mussolini, mint Rómából jelentik, me­
legen érdeklődött a sanghai események 
iránt, mert leánya Sanghajban tartózko­
dik, mint az ottani olasz főkonzul fele­

sége.
p 4 r i S, jan. 29. Az lndo Pacific-iroda 

jelenti Sanghaiból:
Holnap Sanghajba 18 újabb japán hajó 

érkezik, köztük 3 repülőgépszállitó hajó 

90 repülőgéppel.
London, január 29. Washingtoni je- 

lentés szerint Hoower elnök ma délután 
tanácskozott a kormány tagjaival. Ké­
sőbb Stimson nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy az amerikai és angol kor­
mány előterjesztést intézett Japánhoz a 
sanghai nemzetközi telep katonai meg­
szállása miatt. A japán kormány Stimson 
kijelentése szerint biztosította Amerikát, 
hogy nem fogja megsérteni a sanghai 
nemzetközi telepre vonatkozó idegen jo­
gokat. Az amerikai kormány nem java­
solt egyéb nemzetközi lépéseket. A 
washingtoni kormány komolynak tekinti 
a helyzetet.

A tengerészeti minisztérium utasította 
a Houston csatahajót, hogy egyelőre ne 
vonuljon dokkba. A Kent angol cirkáló­
hajó utasítást kapott, hogy siessen Kí­
nába. Az Egyesült Államok sanghai fő- 
konzula közölte, hogy a Kina és Japán 
közötti fegyverszüneti egyezmény gri- 
nichi idő szerir.t tieli 12 orakor fog ha­
tályba lépni. Az elméleti fegyverszünet 
ellenére Sanghai körül tovább ropogtak 
a fegyverek és tartottak a légi bombá­
zások. MacDonald miniszterelnök egyik 
beszédében azt hangoztatta, hogy a 
sanghai helyzet valóban tűrhetetlen és 
felhívta az összes érintett feleket, hogy 
dugják hüvelyükbe kardjukat és intéz­
zék el az ellentéteket a józan ész szel­
lemében.

Cherbini jelentés szerint e kinai keleti 
vasúton 3000 szovjet alkalmazott fegy­
verkezik és Ting-Csao kinai tábornok 
csapatait is felfegyverzik.

Leon Blum francia szocialista vezer 
feltűnően bátor állásfoglalása a ne­

met jóvátétel kérdésében
Páris, január 29. Leon Blum, a szo­

cialistapárt vezért annak idején javas­
latot tett, hogy a népszövetség pénz­
ügyi bizottsága állapítsa meg, mennyi 
jóvátételt fizetett eddig Németország 
és milyen összeget fordított a francia 
kormány az elpusztított területek újjá­
építésére. A Populair mai számában 
Leon Blum kijelenti, hogy az esetben, 
ha megállapítanák, hogy a már eddig 
fizetett német jóvátételek fedezik a

tényleges jóvátétel! kiadásokat, akkor 
kénytelen lenne kijelenteni, hogy Né­
metország eleget tett kötelezettségei­
nek. Nem lehetne többé szó arról — 
Írja Blum —, hogy egyetlen vonással 
töröljük a jóvátételeket, mert a tábla 
már úgy is tisztán állana. A francia 
nemzetnek azonban elsőrendű érdeke, 
hogy erre a kérdésre világosságot de­
rítsen.
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Felmentette a törvényszék a bagaméri jegyzőt, aki 
adijta'annl végzendő mnnkákért megfizettette magát, 
de a jogtalanul fellett pénzeket már liszzafieíte

A hasonló vádakkal terhelt községi dijnokot nem lehetett kihallgatni, 
mert részegen támolygott a bíróság elé.

A debreceni törvényszéken pénte­
ken délelőtt nagyon érdekes bűnügy­
ben tartották meg a főtárgyalást a 
Rézler-tanács előtt. A vádlottak pad­
jára került Kocsis Béla 40 éves 
bagaméri főjegyző, Gye n e s Ti­
bor 59 éves nyugalmazott főjegyző,

este 81U órakori

m

Bikában

bagaméri községi dijnok és K i s s 
Károly 42 éves bagaméri községi dij­
nok. Az ügyészség vádirata szerint 
Kocsis Béla díjtalanul végzendő 
munkákért dijat szedett a bagaméri 
lakosoktól, a díjazásért végzett mun­
káért pedig többet számított fel, 
mint az elő van Írva. Hasonló vádat 
emeltek G y e n e s Tibor és K i s s 
Károly ellen is. Míg a főjegyző és 
Kiss Károly csak néhány üggyel sze­
repeltek a vádiratban, addig Gyenes 
Tibor többszáz esettel.

A tárgyalás iránt igen nagy ér­
deklődés nyilvánult niegf sok 
tanút idéztek meg és a károsul­
tak közül is megjelent mintegy 
200, úgy hogy zsúfolásig meg­

töltötték a tárgyalótermet.
Kocsis Béla a vádirat ismerte­

tése után kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, jogosulatlanul nem 
vett fel pénzt, ha felvett, azt csak 
olyan munka után végezte, amelyért 
előírás szerint dijat kell szedni. A 
szegénységi bizonyítványokért ó nem 
kért pénzt, mint ahogy vádolják, csu­
pán az anyakönyvi kivonatokért szá 
mitotta fel a köteles összeget.

— Azt óhajtom én megjegyezni - 
mondotta a vádlott —, hogy ennek 
az ügynek spiritus rektora van ...

Elnök: Ez kérem nem tartozik 
ide!

A főjegyző kihallgatása után 
a másodrendű vádlottat, Gyenes 
Tibort kérdezték meg, akit azzal 
vádolnak, hogy 1929-ben és 30-ban

a Határátlépési könyv diet kérő 
gazdálkodóktól kétszeres dijat 

szedett.
— Az igaz kérem, hogy beszedtem 

» pénzeket — mondta a vádlott

de hibás nem vagyok, mert amit el­
követtem, az legfeljebb fegyelmi vét­
ség és nem büntető bíróság elé tar­
tozik.

• Tudta ön, hogy nem jár az a 
pénz? — kérdezte az elnök.

— Igen, de úgy áll a dolog, hogy 
nem az én feladatom volt azoknak az 
iratoknak a kiállítása, különórát vett 
igénybe az ezzel való foglalkozás és 
azért szedtem be külön dijat érte. A 
gazdálkodók nem is panaszkodtak 
miatta, mert azelőtt napokig kellett 
ácsorogniok, míg a könyvet megkap­
ták, az én beosztásommal pedig egy 
délelőtt hozzájutottak a könyvhöz. 
Mikor feljelentést tettek a külön di­
jak szedéséért, a főjegyzőt tették fe­
lelőssé és őt megbüntették, bár ő 
nem tudott a dologról

LIPINSKAJA
— Miért vette fel a külön dijat, 

ha tudta, hogy az nem jár?
— Azért vettem fel, mert
külön munkát végeztem érte, 
ami privát munkának számított,

mert nem az én hatáskörömhöz tar­
tozott.

— Ki rendelte el a határátlépő 
könyveknek bagaméri kiállítását?

— A főszolgabíró. Az ő hatáskö­
rébe tartozott a kiállítás és a felek­
nek 15 kilométert kellett gyalogolni 
Létára, hogy megkapják. Azzal, 
hogy én álliiottam ki, csak jól jártak, 
mert nem kellett Létára menni érte.

Az elnök megjegyezte a vádlott 
szavaira, hogy

a rendelet értelmében a határát­
lépő könyvek kiállítása a főszol­

gabíróra tartozik
és az másra nem is háríthatja a
munkát.

Az elnök kérdéseire elmondta
ezután a vádlott, hogy

a szabálytalanul beszedett pén­
zeket visszafizette, mikor arról 
értesült, hogy a főjegyzőnek 

lesz miatta baja.
A könyvek árában szedett dijat be­

fizette szabályszerűen, csak a kiálli 
tási dijat tartotta meg magának, mi­
vel a rendelet értelmében a kiálli. 
tásért nem kell külön dijat szedni.

Elnök: A leltározásoknál is 
több pénzt szedett be a felektől 
mint amennyi járt.

— Az is külön munka volt, nem 
tartozott a hatáskörömbe.

Ifj. B. Nagy Sándor tanú elő­
adta vallomásában, hogy örökösödési 
leltározásnál

a bíróság 27 pengő leltározási
költséget állapított meg és Gye­

nes mégis 40 pengőt vett fel.
Gyenesnek nem kéri a megbünteté­
sét, csak a kárát térítsék meg.

K. Lakatos József tanú arról 
tett vallomást, hogy a főjegyző 1930 
májusában közgyűlést tartott és be­
jelentette, hogy Gyenes tévedésből 
kétszeres dijat szedett a határátlépők 
kiállításáért és a külön szedett pénzt 
visszatérítik.

Gyenes Tibor ellen azt a vádat is 
emelték, hogy Mester Sándortól ha­
gyatéki ügyben 14 pengőt vett fel, 
bár csak néhány pengő járt.

Elnök: Az aláirt jegyzőkönyv 
szerint csak 4 pengő 70 fillért vett 
fel.

Mester Ágnes tanú: Kérem 
szépen,

eskü alatt mondom, hogy 14 
pengőt vett fel a jegyző ur.

Aláirtunk valami írást, de nem tud­
tuk, hogy mi van benne.

Pál Ferencné tanú Mester Ág 
nes vallomását erősiti meg azzal 
hogy a járásbíróságtól kaptak ké 
sőbb egy Írást, melyben értesítették 
hogy a jegyzőnek csak 3 pengőt kel 
lett volna felszámítani és visszatéri 
tettek 1 pengő 70 fillért. Az értesi 
tés után gondolkoztak azon, hogy ha 
sok volt a négy pengős felszámítás, 
miért vett el 14 pengőt.

Mester Sándor ugyancsak arról 
tett vallomást, hogy 14 pengőt fizet­
tek. Az írást, melyet aláírtak, nem 
nézte meg, hogy miről szól, azért 
lehet azon csak négy pengő felírva.

Vádlott: Esküszöm, hogy csak 
négy pengőt adtak.

Tanú: Mi négyen esküszünk, 
hogy 14 pengőt vett el!

A bíróság az ügyész indítványára 
Mester Sándort vallomására meg­
esketi.

egyetlen
jegyei

Lényegtelen tanúvallomások után 
a bíróság a harmadik vádlottá. 
Kiss Károly községi dijnokot akar 
ta kikérdezni, de

a kihallgatást nem lehetett esz­
közölni, mivel a vádlott Műm- 

nált állapotban volt. 
Alighogy a terembe lépett, imbolyg® 
járása, zavaros nézése feltűnt es 
csis Béla vádlott informálta is a 
nácselnököt, miszerint Kiss ^ r0,‘, 
idült alkoholista és ezért is kellet 
lásából elbocsátani.

Eladó házhelyek. .
• Se.ulcertben é» » Hadhizy ucc* 
illetve ez Erdősoron 280—300 °le‘ 
eáfben. Értekezhetni Tóth <•
R. T. Fürdő u. 2. s*. irodájukban, 
fon 26—-10*
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1932 január 30.
I suMRai

„Álarcos-bál“
január hó 30-án a 

ROYAL nagytermében.

MA, SZOMBATON

Debrecen sz. kir. város világítási 
vállalata Onképző-, Dal- és Sport 
Egyesülete f. lió 30-án (szombaton) 
este 9 órai kezdettel, reggel 5 óráig

Jelmezes táncestélyt
rendez 80 filléres belépődíj mellett, 
melyre a nagyérdemű közönséget 

ezúton hívja meg a
Rendezőség. 

Zenét a Lévay-Jazz szolgáltává.

félóra-szelvényes előadás
keretében adja a

Paramount parádét
Hangos, zenés revükép, BILLER IRÉN és DÉNES GYÖRGY nagyszerű 
magyarnyelvű konferálasával. Az összes Paramount-sztárok felléptével 

MAURICE CHEVALIER-val az élükön.

Elnök: Megállapítom, hogy a 
vádlott dülöngőzik és véleményem 
szerint nem lehet vele tárgyalást 
tartani.

Kiss Károly: Lehet velem tár­
gyalni, csak hangosabban.

A bíróság kimondotta, hogy a 
vádlott nem tekinthető beszámitható- 
nak, ügyét elkülönítik és átadják 
vizsgálatra a vizsgálóbírónak.

A bizonyítási eljárás befejezése 
után Kádár István ügyész tar­
totta meg vádbeszédét.

— Bármennyire csekély jelentősé­
gűnek is tartom ezeket az eseteket, 
lelkiismeretem megnyugtatása és kö­
telességem teljesítése érdekében fen- 
tartom a vádat és a bíróságra bízom, 
hogy mérlegelje.

A védőbeszédek elhangzása után a 
biróság délben két órakor hozta 
meg az Ítéletet, melynek értelmében 
felmentette a vád alól úgy az első-, 
mint a másodrendű vádlottat. Az íté­
let jogerős.

A PING PONG VILÁGBAJNOK­
SÁG LEGÚJABB EREDMÉNYEI

Prága, január 29. Péntek délelőtt 
folytatták a ping-pongvilágbajnokság 
mérkőzéseit. A férfiegyes-mérkőzések 
során Házy (Magyarország) legyőzte 
Zilinát (Csehszlovákia) 20:22, 21:15, 
21:8 és 26:17 arányban. A Kovács— 
Krecek (Csehszlovákia) mérkőzést Ko­
vács walkówerben nyerte. A női egyes 
mérkőzések során Siposs Annus (Ma­
gyarország) 3:2 szetaránybam győzött 
Haensch (Németország) ellen. A női 
párosban a Mednyánszky—Siposs-pár 
legyőzte a Schnéidcr—Osterwill cseh­
szlovák kettőst és bejutott az elődön­
tőbe.

A vegyespáros mérkőzések során a 
Lauterbach—Ambrosi csehszlovák duo 
verte a Kelen (Magyarország)—Seidlcr 
(Csehszlovákia) párost 3:2 arányban.

A férfi egyes mérkőzések során dél­
után Szegedi (Magyarország) győzött 
Lolát cseh ellen, Kohn osztrák Kovács 
magyar ellen és Barna magyar Haydon 
angol ellen.

A női egyes mérkőzések mind ma­
gyar győzelemmel végződtek. Gál An­
nus verte Müller németet, Siposs An­
nus Wildamm osztrákot és Med­
nyánszky Mária Grodanitzky csehet.

A férfipárosban Bellák—Glancz győ­
zött Pachler—Fehér ellen, Kelen-Dá- 
v‘d Flusmann—Kohn ellen.

A női párosban Gál-Denker győzött 
Müller—Haensch ellen.
_ Az est' mérkőzések során Glancz, 
zegedt és Barna győzött a férfi 

<•gvtsbe.ii. A női egyesben pedig Siposs 
a döntőbe jutott.

A vegyespárosban Glancz és Gál
SZBtnwlarnt Barna és Sipasí i$'
védett. lák_RaVleneaU vere**íet szen-

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
az URÁNIA január 30-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor,

„Debreceni Független Újság”
Féláru-jegy

váltására jogosít.
Egy személy 

részére
az URÁNIA január 30-iki 

előadására. Előadások 5, 7, 9-kor.

Hz újságírók Görbe Éjszakáján 
a bárban hajnalig folyik 

a parkettáne
A debreceni Újságírók Görbe éj­

szakájának, amely február 7-én este 
fél kilenc órakor kezdődik, kiemel­
kedő eseménye lesz az éjféli kabaré, 
amelynek keretében a Csokonai-szin- 
ház legjobb erői lépnek fel. A műsor 
részleteit egyelőre még nem áruljuk 
el, csupán annyit közlünk, hogy a 
rendezőségnek sikerült megnyerni a 
színház tagjai közül a közönség ked­
venceit.

Rövid, humoros tánc-, ének. és 
zeneszámok váltják egymást a 
félórás bombamüsor keretében.

A Görbe éjszakán megjelenik az 
egész debreceni bohémvilág. A Cso- 
konai-szinház művészei egytől-egyig 
megígérték részvételüket és közre­
működésüket.

Az Arany Bika kistermében be­
rendezendő gyönyörű, modem 
bárhelyiségben kitűnő zenekar 
hangjai mellett hajnalig tart a 

parkettáne,
a léggömb-, szerpentin-, hólabda- és

konfetticsata. Az Újságíró Club he­
lyiségeivel együtt összesen négy te­
remben fog zajlani a mulatság. A 
klub éttermében az Arany Bika ki­
tűnő és olcsó vacsorát szolgál fel.

A jegyek árusítása hétfőn délután 
: gkezdő^k.

A belépő díj mindössze 1 pengő 
és 50 fillér, amely összegben 
már benne van a vigalmi adó is.

Ezenkívül semmiféle címen, semmi­
féle be1*"* dijat nem kell fizetni, bár­
mely)1 részét is akarja valaki látni a 
hatalmas méretű mulatságnak.

A jelmezesek díjazására újabban a 
következő felajánlások érkeztek 

Petrik Károly, Szent Anna ucca 
5., 3 pár női selyemharisnya.

Ernyőüzem (Piac ucca 14.) egy 
díszes divaternyő.

Monoky Nándor, a színházi büffé 
tulajdonosa egy nagy doboz teasüte­
mény.

Excelsior harisnyaház 2 pár se­
lyemharisnya.
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Kívánatos, hogy Magyarország hitelezői 
nemzetközi szervezetet létesítsenek

Genf, január 29. A népszövetség ta­
nácsa mai ülésében foglalkozott a pénz­
ügyi bizottság jelentésével, amely Ma­
gyarország, Ausztria, Bulgária, Görög­
ország pénzügyi helyzetét ismerteti. A 
tanács elnöke felkérte Pelényi János 
miniszterrezidenst, valamint Ausztria, 
Bulgária és Görögország képviselőit, 
hogy foglaljanak helyet a tanács asz­
talánál. A bizottság jelentését Colban 
Eric adta elő.

A jelentés felolvasása után Pelényi 
János miniszterrezidens a következő 
nyilatkozatot tette:

Báró Korányi Frigyes a nemzetek 
szövetsége pénzügyi bizottságának el­
veivel összhangban irányítja az ország 
pénzügyeit. A magyar kormány a rész­
leges transzfermoratóriumot csak ak­
kor léptette életbe, amikor nyilvánvaló 
lett, hogy az ország már nem képes a 
külfölddel szemben fennálló összes fi­
zetési kötelezettségeinek külföldi devi­
zákban eleget tenni. A kormány tudatá­
ban van annak, hogy a részleges 
transzfermoratórium sok hitelezőnek 
érdekeit érzékenyen érinti, ami ilyen

helyzetben elkerülhetetlen. A rendelet 
közzététele előtt a kormány érintke­
zésbe kívánt lépni a külföldi főbb hi­
telezőkkel, közülök érintkezést is talált 
azokkal, akik meghatalmazottat nevez­
tek meg. A helyzet őszinte feltárása 
mellett igyekeztünk a kérdést velük 
egyetértésben szabályozni. Eltökélt 
szándékunk, hogy fizetési kötelezett­
ségünknek eleget tegyünk. Reméljük, 
hogy hitelezőink méltányolva nehéz 
helyzetünket, saját jól felfogott érde­
kükben meg fogják adni a lehetőséget 
arra, hogy velük egyetértésben talál­
hassuk meg a kivezető utat.

Kívánatosnak tartanók, hogy hitele­
zőink nemzetközi szervezetet létesítse­
nek, amely egységesen igyekezne ve­
lünk a tartozások rendezésének mód­
ját megállapítani. Bizalommal kéri a 
magyar kormány a nemzetek szövetsé­
gének tanácsát, hogy e kérdésben tá­
mogatni és nemzetközi tekintélyével 
odahatni szíveskedjék, hogy hitelezőink 
megértve nehéz helyzetünket, a kibon­
takozást lehetővé tegyék.

Suvicb, a pénzügyi bizottság elnöke

Mégis
csak
jobb!

Kérjen csakis 
______ . OLLA-t

hebizonylthatóan utóiérlietetlen.

OUÄ

válaszolt c felszólalásra s kijelentette, 
hogy a pénzügyi bizottság a legna­
gyobb szimpátiával kiséri a magyar 
kormánynak ezt a kérését s hogy min­
dent meg fog tenni arra, hogy a kibon­
takozás útját a maga részéről is egyen­
gesse.

Sikeres kísérletek 
gőz-repülőgéppel

London, január 29. Az okiói Cleve- 
landban sikeres kísérleteket folytatnak 
gőz-repülőgéppel. A légcsavart az euró­
pai gőzmozdonyokhoz hasonló turbinás 
gép hajtja, a gőzt vízzel hütött olajfű­
tésű kazánban állítják elő s használat 
után a repülőgép szárnyain kondenzál­
va vezetik vissza a kazánba. A feltalá­
lók azt állítják, hogy a gőzüzem sok­
kal olcsóbb, egyszerűbb, csendesebb, 
rázkódtatástól mentes s teljesen kikü­
szöböli a tűz és robbanás veszélyét. — 
Azt hiszik, hogy a gőzgép használata 
uj fejezetet fog megnyitni az óriáere- 
pülőgápek építése terén.

Ma van a rögzített adók 
felmondásának utolsó napja

A kereskedelmi és iparkamara fi­
gyelmezteti mindazokat a kereskedő- 
két és iparosokat, akiknek kereseti, il­
letőleg jövedelemadó alapja 10,000 pen­
gőn alul van, hogy amennyiben 1932. 
évre nj adókivetést akarnak, nyilván 
azon okból, hogy 1931. évi keresetük, 
amely az 1932. évi adókivetésnek adó­
alapja lesz, kevesebb volt, mint az 
1930. év keresete és ezért adójukat 
csökkenteni akarják, kereseti, illetőleg 
jövedelemadó vallomásukat még a mai 
napon adják be, mert különben adó­
alapjukat rögzíteni fogják.

A vasárnapi iskolák 
ismertetése

Uray Sándor lelkész előadása.
A vasárnapi iskolaügy a földkerek­

ségen mindenütt a protestáns egyházak 
legnagyobb erőssége. Itt nevelik mo­
dern eszközökkel a jövő keresztyén 
nemzedéket. A nyugati nagy államok­
ban egyedül a vasárnapi iskolákban 
történik a hitoktatás, amennyiben az 
elemi iskolák tanrendjéből hiányoznak 
a vallásórák. Azok a lelkes egyének, 
akik a különböző országokban a vasár­
napi iskolaügy szolgálatában állanak, 
egy világszövetséget hoztak létre, mely 
aztán mindenütt egységes program sze­
rint dolgozik. A vasárnapi iskolák vi­
lágszövetsége nemrégiben Budapesten 
tartotta első európai világkonferenciá­
ját, amelyen Európán kívül Ázsiából és 
Amerikából összesen 27 állam képvise­
lői, mintegy 600-an vettek részt.

A Piac uccai egyházrész által vasár­
nap délután 5 óraker a Kőtemplomban 
tartandó vallásos estély keretében 
Uray Sándor lelkész a vasárnapi isko­
lák ügyét ismerteti s beszámol a fen­
tebb jelzett konferenciáról.

A KIÉ mesedélutánja vasárnap 
délután 3 órakor lesz Piac ucca 7. 
szám alatt. Mister Jenki, a hires ame- 
rikai mesemondó fog a gyermekek­
nek bemutatkozni. Egész sereg ame­
rikai érdekességet is fog bemutatni. 
Minden gyermek, aki Amerikát meg 
akarja ismerni, ott legyen vasárnap 
a KIÉ-ben l



'
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A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonizámai:

Kiadóhivatal •«■••• ^ ^

F iókkiadóhivalal él kölceon-
könyvtár ..............................23—37

Szerkesztőség nappal . . . • 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20-18 es 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nek fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik. . • 1

Postatakarék berizitesi lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. Nagytemp­
lom délelőtt 10 órakor: Szabó Géza, 
d. u. 5 órakor: ősgyülés, dr. Dancs- 
házy Sándor. Kistemplom d. e. 9 
órakor: Kovács József, 11 órakor: 
Magyar Bertalan, d. u. 5 órakor: 
Uray Sándor. Kossuth ucca d. e.^ 10 
órakor: Molnár Ferenc, d. u. 5 óra­
kor: Madar Zoltán. Árpád-tér d. e.
10 órakor: dr. Dancsházy Sándor, d. 
u. 3 órakor: vallásos ünnepély, Si- 
poss Imre. Ispotály d. e. 10 órakor : 
Madar Zoltán, d. u. 5 órakor: vall. 
ünnepély, Biky Gábor. Homokkert 
d. e. 10 órakor: Kalas Ferenc, d. u. 
a"órakor: Szalay Gyula th. Nyilasié- 
lep d. u. 3 órakor: Papp Imre. Csa- 
pókert d. e. 10 órakor: Siposs Imre, 
d. u. 3 órakor: Halász András. Czu- 
cza d. e. 10 órakor: vit. Szabó Endre. 
Ondód-Kádárd. d. c. 10 órakor: Ha­
lász András. Nyúlás dr. e. 10 órakor : 
Tantó Sándor. Köntösgát d. u. 3 
órakor: Szabó Pál. Tégláskert d. u.
3 órakor: Benyhe Imre th. Sámsoni- 
úti isk. d. u. 4 órakor: Halász And­
rás Kishegyes! úti áll. iskola d. u. 3 
órakor: Biró Béla th. Kerekes-telep 
d. u. 3 órakor: Kalas Ferenc. Wo- 
laffka-telep d. u. 3 órakor: Ra- 
polthy A. th. Köntösgát d. u. 3 óra­
kor : Mezei Béla.

_Az evangélikus templomban va-
sárnap délelőtt 9 órakor ifjúsági is­
tentisztelet. Utána vasárnapi iskola. 
10 órakor prédikál Poputh Viktor h.- 
lelkész.

— Istentiszteletek a baptista ima­
házban. A Szappanos ucca 23. szám 
alatt lévő imaházban vasárnap dél­
előtt 9—10-ig imaóra, 10—11-ig bib­
liamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi 
iskola, délután C—7-ig prédikáció, 
fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar 
cs zeneszámokkal.

— Elloptak egy libát. Sipos Pál 
nyiradonyi gazdálkodó 10 darab libát 
hozott be Debrecenbe cs azokat a 
Rákóczi uccai piacon kínálta eladás­
ra. Mig egy vevővel alkudott, isme­
retlen tettes ellopott egy libát. A 
rendőrség a libatolvajt keresi.

— Hirtelen halál. Tóth Lidia 33 
éves, Gcréby telep, Kondor ucca 10. 
szám alatt lakó munkásnő nagy fáj­
dalmakról panaszkodott pénteken 
délelőtt és elindult lakásáról, hogy a 
klinikán megvizsgáltassa magát. — 
Azonban csak a ház kapujáig ért, ott 
összeesett és meghalt. Az orvosi vizs­
gálat megállapította, hogy halálát
szivszélhüdés oko-ta

Budapest, jan. 29. A PLASz ma 
esti tanácsülésén az úgynevezett „közép- 
blokkban" tömörült egyesületek táma­
dást intéztek a nagyegyesületek ellen és 
feltárták azokat a sérelmeket, amelye­
ket a nagyegyesületek önzése folytán 
szenvedtek.

Herzog Edvin kérte, hogy az egye-
* «*« **• • * «N

sületeknek a játékosokkal fennálló 
ügyeit tárgyalják. A PLASz ehhez hoz­
zájárult és úgy határozott, hogy az 
egyesületek ez évi január 1-től március 
31-ig játékosaikkal szemben keletkezett 
tartozásaikra ez évi április 15-ig mora­
tóriumot kapnak.

A szaporított fogyasztási ellenőrök 
máris sikerrel vették fel a harcot 

a csempészekkel
Megírtuk annak idején, hogy a taka­

rékossági bizottságban szóba került az 
a körülmény, hogy a város bevételei­
nek emelése érdekében nagyobb mér­
tékben kell ellenőrizni a fogyasztási 
adók befizetését. Ugyanis Bállá Ber­
talan adóügyi tanácsnok bejelentése 
szerint úgy a hús, mint a borfogyasz­
tási adók lerovása körül sok hiba van, 
mert mind a két cikkben nagy csempé­
szás folyik, ami úgy az érdekelt ipa­
rosok, mint a város házipénztára szem­
pontjából nagy kárt jelent. Ezért cél­
szerűnek tartotta, hogy az ellenőrzést 
szigorítsák meg cs akadályozzák meg a 
csempészést. A takarékossági bizottság 
ezt helyesnek is találta és ezért azt ja­
vasolta a közgyűlésnek, hogy az ellen­
őrző közegek számát növelje. Ezzel 
szemben már az 1932. évi költségve­
tésbe nagyobb bevételi összegnek beál­
lítását javasolta a közgyűlésnek. A 
költségvetést tárgyaló közgyűlés az elő­
terjesztés el is fogadta, az ellenőrző 
közegek számát szaporította.

A közgyűlés határozata alapjan dr. 
Bállá Bertalan előterjesztésére a pol 
gázmester a fogyasztási adóellenőrök

számát szaporította is és ezek az adó- 
ügyosztály irányítása mellett már meg 
is kezdték munkásságukat és pedig 
máris megáll api tható an jó eredmény­
nyel. Az ellenőrök nemcsak a vasúti 
állomáson, hanem a sorompókon túl is 
végzik a hús és bor behozatalának el­
lenőrzését és megakadályozzák a csem­
pészést. A vendéglősök, korcsmárosok 
és a husi párosok is már régen panasz­
kodnak, hogy forgalmukat és üzletme­
netüket igen nagy mértékben befolyá­
solták ezek a csempészetek, amelyek 
miatt nagy kárt szenvedtek. De a va­
ros szempontjából is nagyon fontos 
volt, hogy a fogyasztási adók lerovását 
nagyobb ellenőrzés alá vegyék, mert a 
csempészett áruk után nem rótták le a 
fogyasztási adót, ami hatalmas összeg­
re rugó kárt okoztt. A városi adóhiva­
tal most figyelmeztetni fog minden 
debreceni lakost, hogy amennyiben fo­
gyasztási adó alá tartozó cikket, húst, 
vagy bort vásárol nem legitim keres­
kedőtől, azt 24 óra alatt jelentse be a 
fogyasztási adóhivatalnál, mert külön­
ben szigorú eljárásnak es bírságnak te­
szi ki magát.

.— Súlyos baleset szükségmunka 
közben. Súlyos baleset érte Pataki 
József napszámost pénteken a Kis- 
hegyesi utón. A napszámos, mint in- 
ségmunkás egy árkolásnál dolgozott 
és egy nagyobb súlyú megfagyott 
földtömeg rázuhant a lábára és sú­
lyos zuzódást okozott. Pataki Józse­
fet Bercsényi ucca 19. szám alatti 
lakására szállították.

_A debreceni Csapókerti Olvasó­
kör (Kisfaludy ucca 39.) január 
31-én, vasárnap délután fél 5 órai 
kezdettel tánccal egybekötött kultur- 
délutánt rendez. Belépő dij nincs.

— Mesedélután az Árpád-téren. Az 
Árpád-téri egyházrész vasárnap délután 
4 órakor a gyülekezeti teremben, Kas­
sai ut 12. szám, mesedélutánt rendez, 
mesékkel, szavalatokkal, énekszámokkal. 
Minden gyermeket szeretettel hívnak. 
Belépő dij nincs.

— A Debreceni Foto Club kiállítását 
31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitja 
meg a Déri-muzeum kiállítási termében. 
A kiállításon Debrecen és vidéke legki­
válóbb amatőrjei vesznek részt. A kiállí­
tás anyaga igen örvendetes haladásról 
tesz bizonyságot.

— Vallásos estély az Árpád-téri temp­
lomban. Vasárnap délután 3 órakor az 
Árpád-téri templomban vallásos ünne­
pély lesz a következő műsorral: Bibliát 
olvas és imádkozik Magyar Bertalan h. 
lelkész, énekel a Nőegylet énekkara, pré­
dikál Siposs Imre lelkész, énekel Ko 
vács Kálmán tanító, szaval Szabó Kató, 
orgonán játszik Roman László th., éne­
kel a Nőegylet énekkara, imádkozik és 
áldást mond Magyar Bertalan h.-lelkész. 
Az ünnepélyre mindenkit szeretettel hiv 
nak.

_ Kifosztottak egy udvart. A
rendőrségen panaszt tett Szőke Ist­
ván, János ucca 31. szám alatti la­
kos, hogy az udvaráról az elmúlt éj­
szaka különböző szerszámokat és 
házfelszerelési tárgyakat loptak. A 
rendőrség az ügyben megindította a 
nyomozást.

— Temetőtolvajlás. Többen tettek 
panaszt a debreceni rendőrkapitány 
ság bűnügyi osztályán azért, mert 
ismeretlen tettesek a Kossuth uccai 
református temető sírjairól rendsze- 

I résén lopkodják a dísznövényeket. A 
nyomozás megindult a temetőtolva 

I jók elfogására.
— Kulturdélután. A fennállásának 

30-ik évfordulóját ünneplő Kossuth 
Dalkör Debrecen sz. kir. város Vilá­
gítási Vállalata Dalegyesülete és a 
m. kir. Dohánygyári Dalegyesület 
közreműködésével január 31-én, dél­
után 6 órakor a Világítási Vállalat 
Dalegyesületének a régi posta épü­
letében (Piac u.) levő nagytermében 
kulturdélutánt rendez.

— A KIÉ eszperantó csoportjá­
nak tagjait kérem, hogy ma este fél 
8 órakor pontosan jelenjenek meg a 
KIÉ nagytermében. Pusztay, KIE- 

' titkár.

_ Rendelet jelent meg a liszt- 
fehéritőszerek alkalmazásáról. Buda­
pestről jelentik: A földmivelésügyi 
miniszter a lisztfeher!tószerek es el­
járások alkalmazásának tilalmazásá- 
ról rendeletet adott ki. A rendelet a 
lisztkezelésre felhasználás szempont­
jából tilalom alá helyezi a liszt szí­
nére fehéritőleg, illetőleg halványító­
kig azokat a szereket, amelyek a kö­
vetkező anyagokat, elemeket, vegyü- 
leteket, vagy ezek keverékeit is tar­
talmazzák: benzol peroxid, nitrogén 
peroxid, clordioxid és más szerves 
vagy szervetlen peroxid, ozon, clor 
és általában halogének, bróm, jód, 
flór, nitrozilclorid, hypocloridok, 
r.átriumoxid-clorid, stb.

_ Műsoros délután a KlE-ben. A
debreceni KIÉ Szilassy Aladár önképző­
köre folyó hó 31-én, vasárnap délután 5 
órai kezdettel műsoros délutánt rendez, 
melyre a KIÉ összes tagjait ezennel 
meghívjuk. Műsor: 1. Megnyitó beszédet 
mond Szabó Zoltán üv. titkár. 2. „Mi 
nem feledhetünk”. Szavalja: Lőcsey 
Imre. 3. Magyar nótákat játszik zongo­
rán: Török Levente. 4. „Doktorszámla”, 
vigjelenet. Előadják Nagy Zoltán és 
Kondor Gábor. 5. „A magyar falu vál­
sága” címen előadást tart Varga Endre 
önk. titkár. 6. Lavotta szerelme, hegedűn 
előadják: Lovász János és Török Dezső.
7. „A fülemilc”, szavalja Baráth Endre.
8. Zongorán játszik Szántó János. 9. 
Novelláiból felolvas: Szabó Imre. 10. 
Müdalt énekel: Luczay Géza, zongorán 
kiséri: Szabó Károly. 11. „Egy kis üz­
let", parasztkomédia 1 felvonásban, elő­
adják; Bartha Lajos, Nagy Zoltán, Lő­
csey Imre és Kondor Gábor. Konferál: 
Gulyás Mihály. A műsoros délutánra 
semmiféle belépti dij, vagy müsormeg- 
váltási kötelezettség nincs.

Ami meg eddig nem volt, 
az lesz most a

Csipke-áruházban
a 98 filléres héten.

Ma kezdődik! 
Kossuth ucca 4.
— Kedves emlék egy szép kép 

Liner műterméből!
— 18 évesek bejelentése január hónap, 

ban. Felhívja a rendőrkapitányság a la­
kosságot, hogy mindazok a magyar ál­
lampolgárok, akik 1914-ben születtek, 
tehát folyó évben töltik be 18-ik élet­
évüket, azok nemre való tekintet nélkül 
ezt a rendőrkapitányság bejelentő hiva­
talában az e célra szolgáló bejelentési 
lapokon folyó évi január hó 31-ig okvet­
len jelentsék be, annál is inkább, mert 
mulasztás esetén velük szemben a rend­
őrkapitányság a vonatkozó rendelet ér­
telmében a kihágás! eljárást szigorúan 
le fogja folytatni.

^ RADIO'/-'''
\ew--—srfS/

SZOMBAT, január 30.
BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvar­

tettjének hangversenye. — Közben 9.3 . 
hírek. — 11.10: Nemzetközi vizjelzo- 
szolgálat. Vízállásjelentés magyarul es 
németül. — 12: Déli harangszó az Egye­
temi templomból, időjárásjelentes, -• 
12.05: Gramofonhangverseny. — 
ben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjel­
zés, időjárás- és vizállásj elöntés. -- z- * 
Hírek, élelmiszerárak, piaci ^ árak, 
folyamhirek. — 4: A „Rádióélet gye 
mekjátszóórája (Harsány! Gizi e 
adása). — 4.45: Pontos időjel reá, ic"; 
járás- és vízállásjelentés, h.rek. ’ 
A Turáni Társaság előadáss jt 

j Pékár Gyula felolvasása. — 5^30: 
lonzcnekari hangverseny. — ^arn,af^’ 
Bertha István. - 6.30: Mit üzen a ramv.
— 7.15: A Magyar Elcktrotecnika 
Egyesület rádiószakosztályának
adássorozatában Jovitze. György 
olvosása: „Tekercs. Kondenzátor- 
gőkör. Szelektivitás. Rezgések. Hu 
hossz. Frekvencia.” — 7.45: ]°iC 
emlékhangverseny a Zeneművészeti 
iskola nagyterméből. Karnagy _ ■
Nándor. Közreműködik a Zenemuves 
Főiskola zenekara, Szénássy Karo y ^ 
Koromzay Dénes. — Szünetben ^ 
A rádió külügyi negyedórája. 
hangverseny után kb. 9.50: Pontos ^ 
jelzés, hírek, időjárásjelentés. — y 
zalaegerszegi Horváth Rezső és dg 
zenekarának hangversenye a 
kávéházból. — Közben ll; ^ 
Dionisi olasznyelvü előadása.
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Mozik műsora:
SZOMBAT, január 30.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

Nagyvárosi fények,
Charlie Chaplin 
világfilmje.

Uránia
7 é* 9 óra

Paramount Parade, 
hangos, ezines, 
zenés film.

Apolló
7 és 9 óra.

Őszi rózsa,
fehér őszi rózsa.
Dráma.
A főszerepekben:
Alfred Ábel és
Mindszenthy Mária.

A Meteor mozi műsora
Telefon: 14—26.

Szombaton:
Csak felnőtteknek: „A tűz leánya” 

Dolores del Rio-val. Megelőzi: „Eső” 
Glori Swanson-nal. Előadások: 7 és 9 
órakor félhelyáralckal.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

SZOMBAT délután: Meddig
fogsz szeretni? Vígjáték. Csak 
felnőtteknek. — Este: Maya. 
Operett.

VASÁRNAP délután 3 órakor: Hálás 
kis nő. Vígjáték. — Délután fél 6 
órakor: A torockói menyasszony. 
Vígjáték. — Este 8 órakor: Maya. 
Operett.

KULENKAMPFF 
HANGVERSENYE.

Városszerte a szó legszarosabb értel­
mében rendkívüli érdeklődés mutatko­
zik a Zenekedvelők Köre III. bérleti 
hangversenye iránt. Aki rádión hallotta 
e világhírű művész gyönyörű játékát, 
bizonyára a hegedű Guglielmettijének 
nevezi olvadó, elvarázsoló tónusu já­
tékáért.

A hangverseny február 9-én, kedden 
este 8 órakor lesz az Arany Bika dísz­
termében. Jegyek az Arany Bikában.

A CREMONAI HEGEDŰS 
ELŐADÁSA.

Nagy érdeklődés előzi meg a zene­
iskola operaelőadását és méltán, mert 
az a produkció, amit az iskola ének- 
tanszakos növendékei teljesítenek, va­
lóban nagyszerű lesz. A szereplők úgy 
hanganyag, mint tudás tekintetében el­
sőrangúnk.

A helyárai olcsósága is meglepő, 
mert 80 fillérért már páholy ülést lehet 
váltani. Nagy vonzóerőt gyakorol az a 
körülmény is, hogy Budapestről az elő-

’P'inyoi herceg mint mozdonyvezető. 
Saragona hercege, a spanyol király kö- 

rokona, aki • spanyol forradalom 
' Pjé“ óri4»' vagyonát külföldre men- 

tte át s most Spanyolországban moz- 
"Yvezető lett. Kitűnő munkásnak bi- 

Anyuit, legutóbb fizetésemelést is ka- 

; POtt,

CSÖKÖN AI-SZIN HÁZ.

MA LÉP ÉLETBE AZ UJ, LE­
SZÁLLÍTOTT HELYÁR 

A SZÍNHÁZBAN!

MA DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR 
az évad sláger víg játéka, a

Hálás kis nő
kerül színre. Legdrágább hely a 
földszinten 80 fillér, legolcsóbb 60 

fillér!
•*•<£♦•••

Minden este a leszállított, olcsó 
helyárakkal:

MAYA
Február 9-én, kedden

Ada Sari
SZÓR AD FERENC, 
CSÓKA BÉLA 

felléptével

TRAVIATA
Siessen jegyet biztosítani!

KÖZGAZDASÁG
KISSÉ CSÖKKENT 
A GABONA ÁRA. 

Készáruüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.20—13.85, 78 kg. 13.35—14.00, 79 kg.
13.50— 14.15, 80 kg. 13.60—14.25, felső­
tiszai, jászs., dtuli 77 kg. 12.35—12.60, 
78 kg. 12.50—12.75, 79 kg. 12.65—12.90. 
80 kg. 12.75—13.00, pcstv., bácskai 77 
kg. 12.50—12.75, 78 kg. 12.65—12.90, 79 
kg. 12.80—13.05, 80 kg. 12.90—13.15. A 
különleges (80 kg.) tiszai búza 14.50 
—15.20 P. Rozs: pestv. és egyéb 13.70 
— 13.80, tak. árpa I. 16.75—17.00, tak. 
árpa II. 16.00—16.50, zab I. 21.75 —
22.25, zab II. 21.30—21.50, ti. tengeri
14.50— 14.60, egyéb teng. 14.60—14.80, 
repce 25.00—26.00, köles 13.50—14.00, 
lucerna 75.00—85.00.

Lisztüzlet. Ogg 33.50—40.00, Og 39.00 
—39.50, 2-es 38.50—39.00, 4-es 37.00-
37.75, 6-oc 34.50—35.50, rozs 0-ás 40.00 

40.50, 1-es 39.50—40.00, 2-es 31.50—
32.00, rozskorpa 13.50—14.00.

TERMÉNYTŐZSDE-ZARLAT. 
Csikágó, január 29.
(Zárjelben az előző napi zárlat.) 
Búza: (55.375) 57.375-57.50, (57.875) 

60.125-60, (58.25) 60.25-60.375
(59.875) 61.875-62, tengeri: (37.875)
38.75, (40.25) 41.375, (42) 43.25, (43.25)
44.25, zab: (24.625) —, (25.625) 26.25, 
(25) 25.75, (-) —, rozs: (—) —, 
(45.75) 47.80, (46.50) 48, (-) -.

Liverpool: 4/11 5/8, 5/9 3/8, 5/4 5/8. 
Buenos-Ayres: Búza 5.77, 5.91, 6.04, 

tengeri 4.06, 4.24, 4.34, zab 4.55.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
1 angol font 19.55—19.95, 100 belga 

79.50—80.10, 100 cseh korona 16.94— 
17.04, 100 dán korona 108.40—109.40,

100 dinár 10.11 — 10.19, 100 dollár
570.50—573.50, 100 francia frank 22.40 
—22.60, 100 hollandi forint 229.70— 
231.10, 100 lengyel zloty 63.95—64.45, 
100 lei 3.48-3.54, 100 leva 4.08-4.18,
100 lira 28.40-28.70, 100 német márka 
135.45 136.25, 100 norvég korona
106.90—107.90, 100 svájci frank 110.70 
—111.40, 100 svéd korona 110.20—
111.20.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Folyo évi február hó 3-án, szerdán 

délelőtt fél 9 (fél kilenc) órakor árve­
résre kerül Debrecen sz. kir. városnak 
a Hortobágy-malomban tárolt mintegy 
8 vagon buzakorpája. Az árverés két- 
féJeképen, éspedig egy tételben és az­
után 50 q-ás tételekben történik. A ki­
kiáltási ár q-ként 9.50 pengő, a kikiál­
tási ár 10%-át, tehát az egész 8 vagon­
ra árverésnél 760 P-t, 50 q-ra árverés­
nél 48 pengőt az árverés megkezdése 
előtt készpénzben az árverelő bizott­
ság kezeihez le kell fizetni. Az árverés 
eredménye az árverelőre a leütés után 
azonnal, a városra nézve a polgármes­
ter döntése után kötelező. Az árverelő 
bizottságnak jogában áll a legmaga­
sabb ajánlattevő bánatpénzén kívül 
többnek, akár az összes ajánlattevők­
nek visszatartani bánatpénzét.

A polgármesternek jogában áll az 
ajánlatok közül, tekintet nélkül az ár­
verés eredményére, akármelyik ajánla­
tot elfogadni, vagy az összes ajánlato­
kat el nem fogadni és a fentirt korpa- 
mennyiség értékesítéséről saját belátá­
sa szerint másként intézkedni. A pol­
gármester által elfogadott ajánlat te­
vője köteles bánatpénzét az általa 
megígért ár 10%-ára kiegészíteni, mely 
ösazeg az utolsó szállítmánynál lesz el­
számolva.

Az, aki az előre letett bánatpénzét 
az általa megígért legmagasaba összeg 
10%-ára ki nem egészíti, a befizetett 
bánatpénzét minden igény nélkül el­
veszti és egy esetleges árverésen csak 
újabb bánatpénz lefizetése esetén ve­
het részt.

A polgármester által elfogadott aján­
lat tevője az igy megvásárolt korpa­
mennyiséget legkésőbb 1932. évi feb­
ruár 15-ig tartozik elszállítani. Az el­
szállítás előtt azonban a korpa teljes 
vételárát tartozik a város házipénztá­
rába befizetni. A vételár teljes befize­
tése előtt utalványt a korpa elszállítá­
sára senki nem kaphat.

Amennyiben vevő a megvásárolt 
korpa értékét 1932 február hó 15-ig ki 
nem fizetné és azt ezen napig el nem 
szállítaná, úgy a városnak jogában áll 
az el nem szállított korpát késedelmes 
vevő veszélyére nyilvános árverésen 
kir. közjegyző közbejöttével elárverez­
ni s a befolyt vételárból magát kielé­
gíteni s a vételár fedezetlenül maradt 
részét ajánlattevőn bírói utón behaj­
tani.

Az 1932 február hő 15-én túl a Hor­
tobágy malom által esetleg felszámí­
tandó tárolási dij vevőt terheli. 

Debrecen, 1932 január hó 30.
Gazdasági tanácsnok.

APRÓ HIRDETÉSEK
Bútor nélkül világos, tiszta nagy uc- 

cai szoba kiadó. Simonffy ucca 32.
548

Perfektül főző mindenes szakácsnőt 
hosszú bizonyítvánnyal február el­
sejére felveszekü Piac ucca 26-b., 
II. emelet. Jelentkezni reggel 9-től

549
Takarítónő hosszú bizonyítvánnyal a 

délelőtti órákra felvétetik. Piac uc­
ca 26-b., II. emelet. Passage. Je­
lentkezni reggel 9 órától. 550

Jó zsidó főzőnőt felveszek. Farkas, 
Miklós ucca 37. sz. 551

Háromszobás lakás külön udvarral 
kiadó. Csapó u. 50. 552

Uccai bútorozott szoba, különbé jára­
tú, Széchenyi ucca 5. szám alatt ki. 
adó. 553

Zálogcéduláért, lejártért is, használt 
ingóságokért legmagasabb árat fi­
zet a Vagynmentő, Csapó 16., ka­
pu alatt. 534

Érettségizett leány hosszú gyakorlat­
tal, ezer pengő óvadékkal állást 
keres. Cím a kiadóban. 423

Uccai lakás, három szoba, előszoba, 
fürdőszoba és mellékhelyiségek — 
május elsejére kiadó. Miklós u. 20.

423
Ruhacsavarógép mosáshoz eladó. —

[ Nyomtató u. 22., keresztépület.
422

Különbejáratu bútorozott szoba egy 
ur részére kiadó. Nyomtató ucca 
22. 421 

Perzsaszőnyegek, valódiak, olcsón el­
adók. Thury, Arany János ucca 
40. 425

Bútorozott különbejáratu uccai szo­
ba kiadó. Burgundia u. 5. 424

2000 óvadékkal kereskedő elhelyez­
kedne. Közbenjárókat díjazok. Cí­
mem: Pesti irodájában, Vár ucca 
2. 1445

Megbízható mindenes főzőnőt hosz- 
szu bizonyítvánnyal felveszek. — 
Arany János u. 32. 556

Mindenes főzőnő jó éves bizonyítvá­
nyokkal felvétetik. Piac u. 70., az 
udvarban. 555A

Villa egy szoba, konyhás lakás ki­
adó. Bejárat: Simonyi ut 26-b.

433
Különbejáratu csinosan bútorozott 

szoba kiadó. Széchenyi ucca 31., 
első keresztépület. 434

Uccai különbejáratu nagyon szépen 
bútorozott szoba kiadó. Kígyó 36.

432
Vásároljunk hazai termelésű tűzifát! 

Elsőrendű hasábfából aprított 
tölgyfát mázsánként 340 fillérért 
szállít a faraktár, Mester ucca 28. 
Ugyanott hazai szenet veszek, bri­
kettek, bükk- és tölgy hasábfák a 
legolcsóbb napi árakon, ölszámra 
is. _ 428

Ujlétai saját termésű jó bor literen­
ként 44 fillér. Zöldfa ucca 14, 430 

Piac u. 16. üzletembe kézimunka, 
vagy órás társ bérlőt keresek. — 
Koncz. 426

Jó házból való, négy középiskolát 
végzett fiú villanyszerelő tanuló­
nak felvétetik. Schütz, Piac ucca 
59. . 429

Mindenes jó bizonyítvánnyal, főzni is 
tudó, február 1-re felvétetik. Je­
lentkezés 30-án és 31-én. Csendőr­
laktanya, földszint, tiszti lakás.

437
Elveszett egy szép nagy fekete-fehér 

tarka him macska, már egy hete. 
Aki hazahozza, vagy tud róla, illő 
jutalomban részesül. Kossuth uc­
ca 33. sz., keresztépület. 431 

Antik íróasztal, szék, fotel, asztal el­
adó. Miklós 51., pincében. 1446 

Uccai szoba, konyha, speiz kapube­
járattal kiadó. Zugó ucca 4. Reál­
iskolánál. 1448

Kiadó különbejáratu uccai kétágyas 
és egy udvari bútorozott szoba. 
Szálkái u. 6. 1449

Motorkerékpár jő állapotban olcsón 
eladó. Arany János 42. Grünbaum.

1447
Vagonnyi Ellát Nagyerdőnél eladok.

Hirlapiroda, Széchenyi ut 6. 1451 
Hízókat, fiatal (160) keresztezett, 

szalonnáért, zsireertésért elcserél- 
_ gladó. Keféa-tanvn. 1450
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EOT APnónlRDETÍS TÍZ SZÓKi ÜTVÉN PILLÉK 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LA PHAN JELENI« 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÍVtL szedett szavas duplán szá­
míttatnak. — ÜZLETI Hl H ÖLTÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMI’TELEFONON.

APROHIRDETESEK
a APRÓHIRDETÉSEK PELADHATOK 1, PÖKIADÓHIV,

TÁLUNKBAN FERENC JÓZSEF ÜT PIAC UCUA) 4U 
SZÁM, nÓKKIADÓHIVATATUNKBAN SZ ÉCHEN Y, 
COCA 2. SZÁM, A HEGEDŐS ÉS SÁNDOR VT
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34 5Z(Í.
ALATT ÉS A „MARÓIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. -

Előitclctmentes
jeligére sürgős levél ment 
kérem átvenni. T. S. 546

Intelligens
ref. urilány gyermek mellé, 
vagy idősebb uriasszonyhoz, 
mint társalkodónőnek el­
menne. — Címeket Szabó 
Rózsika, Szcmszuró ut 97., 
Vértes. 523

150 pengő
betéttel levelezésekben jár­
tas, gyermektelen, nős jobb 
férfi felügyelői, portási, ház- 
mesteri, ezekhez hasonló 
bizalmi állást betöltenc 
azonnal vagy február 15-re. 
Szabó Gergely, Szeghalom.

403
16 éves

gyermekszerető leány el­
menne elsejére uriházhoz 
gyermekmellé, franciául is 
beszélek, takarításban is 
segédkeznék. Levelet kérek 
Tégláskert, Szepesi ucca 55.

Gyermekkertésznőt
vagy óvónőt keresek két kis 
gyermekemhez jóbizonyit- 
ványokkal. Cím: Gyulaházi 
Miklósné Nyíregyháza, — 
Szarvas ucca 22. 386

Szorgalmas,
jómcgjelcnésü és beszélő­
képességgel rendelkező ura­
kat üzletszerzőknek azonnal 
alkalmazunk. Singer varró­
gép rt., Piac ucca 79. 435

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal fel­
vesz a kiadóhivatal. Piac u. 
49. szám.

Hosszú
bizonyítványokkal kétsze- 
mélyhcz minden munkát el­
végző, rendszerető főzőnőt 
fogadok. Tímár 9. 418

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Gyönyörű
gyümölcsfáim eladására ju­
talékos ügynököt keresek. 
Nagyvári faiskolatulajdonos, 
Újszeged. 372

Ügyes
munkásleány azonnal felvé­
tetik. Blattner, Piac ucca 89. 
__________________ 379

Feles
dinnyekertész felvétetik. — 
Melegágyi üveget veszek. 
József kir. herceg ucca 35., 
keresztépület. 413

Fiatal
mindenes leányt keresek 
bentlakásra, ki jó bizonyít­
ványokkal bir, Irinyi u, 2. 
Berta-malom mellett. 408

Megbízható
jól főző szakácsnő jelent­
kezzen Simonyi ut 27. sz. 
alatt. 407

F üszerszakmában
bevezetett helyi ügynököt 
felveszek február elsejére. 
Adorján, Piac ucca 56. 540

Kifutólány,
nem iskolaköteles, felvéte­
tik. Emy divatszalon, Piac 
79. 545

Kiadó
azonnalra olcsón, villamos­
hoz közel 1200 négyszögöl 
területen fekvő szőllős, gyü­
mölcsös, két szoba, fürdő­
szoba, veranda összes mel­
lékhelyiségből álló szép 
családi villa. Gazdálkodónak 
is alkalmas, istálló, kocsi­
szín, disznó ól, baromfi 
ólok, góré, nyári konyha is 
van. Értekezni lehet: Liener 
műteremben, Csapó u. 1.

538

Malom
uccában és Diószegi utón 
levő cca. 2000 négyszögöl 
ingatlanok a rajta levő épü­
letekkel együtt gyárnak 
vagy egyéb üzemnek igen 
alkalmas, eladó, esetleg feb­
ruár l-ével bérbeadó. Fü- 
szerkereskedelmi rt., Piac u. 
41. szám. 24

Kiadó
uccai üzlethelyiség azonnal 
kiadó. Értekezhetni Debre­
ceni Első Takarékpénztár­
nál. 2686—A

Irodának
kétszobás első emeleti udvari 
helyiség azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni: Debreceni Első 
Takarékpénztárnál. 2822-A

240 hektoliter
bort forgalmazó korcsma 
jogfolytonosággal átadó. — 
Trafik, József kir. herceg
ucca 24. 135

Piac ucca 83.
és Király ucca sarkon lévő, 
jelenleg bútorüzlet által bé­
relt üzlethelyiség előnyös 
feltételek mellett kiadó. •— 

539

Piac ucca 41. sz.
üzletházban cca. 120 négy­
zetméter terjedelmű, 3 rész­
re osztott udvari üzlethelyi­
ség egészben, vagy részben 
azonnal kiadó. Érdeklődni: 
Füszcrkercskcdelmi rt.-nál.

24

Nyugdíjas
magános urinő keres a bel­
városban garantált féreg­
mentes 2 szobás lakást mel­
lékhelyiségekkel. Cim a ki­
adóban. 404

Különbé járatú
csinosan bútorozott uccai 
szoba, fürdőszoba használat­
tal, egy-két személy, eset­
leg házaspár részére kiadó. 
Püspöki-palota, II. emelet 
17. 151A

2 szépszobás
konyhás, speizos lakás azon­
nal olcsón kiadó. Nap u. 3.

399
Kertben

kétszobás lakás üvegveren- 
dával, villannyal, cserép­
kályhával kiadó. — Károly 
Ferenc József ut 52. 410

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

„Bika”
szomszédságában csinosan 
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Érdek­
lődni: Turay dohánytőzsde, 
Hungária-épület. 415

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
májusra Arany Bikával 
szemben, jelenleg Fonciére 
által bérelt 5 szoba együtt, 
vagy két részre osztva. Bő­
vebb felvilágosítást házmes­
ternél. Csapó ucca 1., kapu­
bejárat. 309

Hajdúböszörményi ut 71.
alatt 2 uccai szoba, konyha, 
pince lakás február 1-től 
kiadó. Értekezhetni városi 
árvaszéknél, közgyámnál. — 
_____________________ 373

Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esetleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Érdeklődni: Szöllősi 
trafik, Püspöki-palota. 414

Villalakás
6 szobás szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12. 
szám. 319

Kiadó
3 szobás komfortos lakás 
május 1-re. Jókai 6. 294

2800 pengőért
központi fűtéssel együtt III. 
emeleti 5 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt uccai 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Lépcsőházi
bejárattal uccai bútorozott 
szoba kiadó. Rákóczi 9. — 

381
Villalakás,

6 szobás, szép parkkal má­
jusra kiadó Komlóssy ut 12. 
szám. 319

Kiadó
kapumelletti teljesen külön- 
bejáratu udvari üres szoba 
és uccai nagyon szépen bú­
torozott cserépkályhás szoba 
Lorántffy 42. 401

Két-háromszobás
uccai másodemeleti és egy 
kétszobás udvari földszinti 
lakás minden mellékhelyisé­
gével, modern, parkettes, 
fürdőszobás, május elsejére 
kiadó. Értekezhetni ugyan­
ott a házfelügyelővel. Si- 
monffy ucca 13. alatt. 55

Azonnal
kiadó 2 szoba, üvegezett 
verenda, fürdőszoba, kony­
ha, kamara havi 60 pengő­
ért. Értekezni rendőrség 
III. 107. 417

Kiadó
a Debreceni Újság kiadó- 
hivatalának a földszinti he­
lyiségébe való költözésével 
a Kossuth ucca 3. szám alatt, 
az első emeleten két tágas 
szobából álló lakás. Irodá­
nak, üzlethelyiségnek rend­
kívül alkalmas. Érdeklődni 
lehet a Debreceni Első Ta­
karékpénztárnál. 1923—A

Veres u. 5.
Három egymásba nyíló, egy 
különbejáratu szobás lakás 
konyha, kamrával, fatartó­
val, cserépkályhák, viz, vil­
lany, gázvetetékkel olcsón 
azonnal kiadó. 534

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal kiadó. József 
kir. herceg 33. 536

Egyszerű
különbejáratu bútorozott 
szoba ágynemű nélkül ki­
adó. Miklós ucca 21. 411

Azonnal
kiadó 2 szoba, fürdőszoba, 
konyhás lakás. Kossuth 42. 
alatt. 409

Olcsó
bútorozott szoba kiadó. _
Kígyó u. 45. szám, 3-ik ajtó.

544

Nyomaton Hegedűs és Sándor irodalmi és

Különbejáratu
elegánsan bútorozott uccai 
szoba fürdőszoba asználat- 
tal 30 pengőért kiadó. — 
Püspöki palota I. kapu, 
3. emelet 6. ajtó. 547

Uj zsaketóltöny
és nagyon jó karban levő 
frakköltöny eladó. Megte­
kinthető : Füstös Mihály 
szabómesternél, Piac u. 169

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára Lindenield, 
Degenfeld tér 7. 84

1 drb. "
13 lóerős Chanard Walker 
vontató traktor, azonkívül 
1 drb. 5000 kg-os pótkocsi. 
Mindkettő igen jó állapot­
ban pótalkatrészekkel együtt 
jutányos áron eladó. Fűszer, 
kereskedelmi rt., Piac u. 41. 
____________  24

Ujlétai
sajáttermésü fajboraimat öt­
liter vételnél 50 fillérért 
árusítom. Arany János 19.

133
Ekék

olcsón eladók, ócska szeke­
rek járom, gazdasági eszkö­
zök. Böszörményi ut 49. — 

541
Márványmosdó

eladó, réz diszcsillár, már­
vány asztalok Hatvan u. 22.

542
Boroshordók

eladók. Lófogatu permete­
zők, úri kocsik Böszörményi 
ut 49. 543

Magánpénzt
elsőhelyi bekebelezésre csak 
belső házakra folyósittat 
Balázs Andor bankirodája, 
Piac ucca 89. 499

1 oreitet
nagyobb mennyiségben ve­
szek. Ajánlatot kér Kovács 
vasüzlet, Piac 17. 354

Meleg
lótrágyát keresek megvétel­
re. Fischer Vilmos, Degen- 
feld tér 2. 486

Gyorsii-tistamtas, 
gépirástanitás, helyesirás- 
tanitás, szépirástanitás Na-
ményi gyorsíróiskolájában,
Piac 26/b. Passage. 98

Elveszett
a Szetnanna uccán sárga 
barna csíkkal, Sz. F. mo­
nogrammal egy nyaksál, 
kérem a becsületes megtalá­
lót Piac ucca 46. szám alá 
beadni, hol jutalomban ré­
szesül. 532

~HUSFUSTÖ lést

olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

49. szám.


